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Ãåîäåçè÷åñêèå, ïàðàëëåëüíûé ïåðåíîñ

Çàäà÷à 1. (à) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè äâå ïîâåðõíîñòè â R3 êàñàþòñÿ âäîëü êðèâîé (â òî÷êàõ

êðèâîé êàñàòåëüíûå ïëîñêîñòè ê ïîâåðõíîñòÿì ñîâïàäàþò), òî ðåçóëüòàò ïàðàëëåëüíîãî ïåðåíîñà

êàñàòåëüíîãî âåêòîðà âäîëü ýòîé êðèâîé íà îáåèõ ïîâåðõíîñòÿõ ñîâïàäàåò.

(á) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè äâå ïîâåðõíîñòè â R3 êàñàþòñÿ âäîëü êðèâîé, êîòîðàÿ ÿâëÿåòñÿ

ãåîäåçè÷åñêîé íà îäíîé ïîâåðõíîñòè, òî îíà ÿâëÿåòñÿ ãåîäåçè÷åñêîé è íà äðóãîé.

(â) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè äâå ïîâåðõíîñòè â R3 ïåðåñåêàþòñÿ ïî êðèâîé, êîòîðàÿ ÿâëÿåòñÿ

ãåîäåçè÷åñêîé íà îáåèõ ïîâåðõíîñòÿõ, ïðè÷åì êàñàòåëüíûå ïëîñêîñòè ê ïîâåðõíîñòÿì íå ñîâïàäàþò

(ïåðåñå÷åíèå òðàíñâåðñàëüíî), òî ýòà êðèâàÿ ÿâëÿåòñÿ ïðÿìîé.

Çàäà÷à 2. Äîêàæèòå, ÷òî ñèìâîëû Êðèñòîôôåëÿ ïîâåðõíîñòè âðàùåíèÿ

r(u1, u2) = (u1, f(u1) cosu2, f(u1) sinu2)

èìåþò âèä:
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Çàäà÷à 3. (à) Íàéäèòå îïåðàòîð ïåðåíîñà íà ïðÿìîì êðóãîâîì öèëèíäðå â R3. Êàê îí çàâèñèò

îò êðèâîé?

(á) Íà êàêîé óãîë ïîâåðíåòñÿ êàñàòåëüíûé âåêòîð ê äâóìåðíîé ñôåðå ïîñëå ïàðàëëåëüíîãî

ïåðåíîñà âäîëü ïàðàëëåëè ψ = ψ0 íà óãîë α?
(â) Äëÿ ïîâåðõíîñòè âðàùåíèÿ íàéäèòå ðåçóëüòàò ïàðàëëåëüíîãî ïåðåíîñà âäîëü ïàðàëëåëåé

è ìåðèäèàíîâ.

Çàäà÷à 4. Íàéäèòå ãåîäåçè÷åñêèå íà ñôåðå, öèëèíäðå è êðóãîâîì êîíóñå â R3.

Çàäà÷à 5. Äîêàæèòå, ÷òî äëèíà îêðóæíîñòè è ïëîùàäü êðóãà ìàëîãî ðàäèóñà ε íà ðèìàíîâîé
ïîâåðõíîñòè èìåþò âèä

L(ε) = 2πε+Aε3 + o(ε3), S(ε) = πε2 +Bε4 + o(ε4).

Âûðàçèòå êîíñòàíòû A è B ÷åðåç ãàóññîâó êðèâèçíó.


